



# ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

ОБЛАСТНОЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

НАШИ ДЕТИ

## Детский сад на новый лад

Робототехника, легио и любые другие развивающие методики для дошколят – всё это теперь доступно в детском саду. Правда, это дошкольное учреждение нельзя назвать обычным: раннее развитие здесь во главе угла с момента открытия... Вчера губернатор Павел Коньков посетил частный детский сад «ВундерКинд»



▲ Губернатор убедился, что в «ВундерКинде» с каждым ребенком работают индивидуально.

▼ Надежда ГРИГОРЬЕВА

С каждым годом количество желающих «переманить» родителей в сферу частного дошкольного образования растет: на сегодняшний день в области 23 частных детских сада, а спрос, как известно, превышает и рождает предложение. Поскольку очередь в муниципальные детские сады всё еще сохраняется, а возраст детей для приема ограничен, подобные учреждения становятся хорошей альтернативой. Плата здесь действительно немаленькая, однако муниципалитеты готовы компенсировать немалую ее часть. Так, в Иванове компенсация составляет около 9 тысяч рублей. Правда, признают в городском управлении образования, на данный момент ее получают только работники бюджетной сферы – представители самой незащищенной категории населения. По остальным вопросам прорабатывается.

К сожалению, даже сюда уже существует очередь. Как уточнила учредитель сети детских садов «ВундерКинд» Наталья Петрова, количество мест на данный момент ограничено. Пока еще есть возможность

принять несколько ребятишек в одном из филиалов, но удобство местоположения для родителей никто не гарантирует. В частных детских садах есть несомненные плюсы: индивидуальный подход, возможность отдать ребенка с 10 месяцев, работа с логопедом с раннего возраста. Цифры тоже говорят сами за себя: «ВундерКинд» посещают 80 детей, а официальный педагогический штат

составляет 52 человека. Это в разы больше любого муниципального сада, где минимальный состав группы – 25 человек и гораздо меньшая штатная численность. В любом случае частные детские сады Павел Коньков не случайно назвал удачным примером сотрудничества малого бизнеса и власти: ведь именно такую задачу поставил президент России Владимир Путин.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Виктор СМИРНОВ:

## «Поддержка инвестиций – принципиальнейший момент»

Сессия областного парламента, которая завершилась совсем недавно, была очень продуктивной: с сентября по июль законодатели приняли 65 законов, рассмотрели более 130 вопросов, издано более 160 постановлений. Впрочем, дело вовсе не в количестве, а в том, что за этими цифрами стоит... Об основных итогах сессии (и не только) мы поговорили с председателем Ивановской областной думы Виктором Смирновым.

– Виктор Владимирович, расскажите, пожалуйста, о ключевых новостях областного законодательства.

– Целый ряд важных и нужных для области законов касается бюджета и налогов. Так, в марте мы приняли закон, который продлевает срок уплаты налога на имущество физических лиц за налоговый период 2015 года. Согласно Налоговому кодексу срок уплаты – до 1 декабря 2016 года. Мы продлили его до 30 апреля 2017-го. Зачем? Из-за поздней рассылки уведомлений многие могли не успеть заплатить налог. Чтобы не ставить людей в неудобное положение, не делать их неплательщиками без их вины, мы фактически установили полугодовой льготный период, чтобы добросовестные налогоплательщики смогли выполнить свои обязанности.

В июне, на последнем перед каникулами заседании, были приняты законы о преференциях для крупных инвесторов по налогу на прибыль и налогу на имущество. Поддержка инвестиций для нас – принципиальнейший момент. Должен сказать, что теперь очень солидная господдержка ждет тех инвесторов, которые реализуют на территории региона проекты в сфере промышленности, заключая при этом так называемый специальный инвестиционный контракт. Если одной из сторон такого контракта выступает Ивановская область, то для инвестора устанавливается пониженная ставка по налогу на прибыль – 13,5%. Если специальный инвестиционный контракт заключается от имени Российской Федерации и при участии нашего региона, то инвесторы могут быть полностью освобождены от уплаты налога на прибыль и налога на имущество.

Хочу подчеркнуть, что 19-е место Ивановской области в национальном рейтинге состояния инвестиционного климата – это во многом заслуга и регионального парламента. Законодательство оценивается и экспертами, и в первую очередь участниками экономической деятельности. То, что сегодня наша область смогла в упомянутом рейтинге существенно подняться вверх, говорит только об одном: мы вместе с правительством нехлопо поработали и привели областное законодательство в части создания благоприятного инвестиционного климата к такому виду, что оно было признано одним из лучших в стране. Вот и совсем недавно, в мае, мы по направлению деятельности комитета по экономическому развитию рассмотрели и приняли закон, который, во-первых, уточняет критерии масштабных инвестиционных проектов и, во-вторых, допускает для их реализации предоставление земельных участков из собственности региона в аренду без проведения торгов.

Самым продвинутым субъектом РФ мы сейчас уступаем только в том, что не можем направить средства из бюджета на прямую поддержку инвестора, как это происходит в некоторых более состоятельных областях – например, в Калужской. Однако признание нашей работы по поддержке инвестиций и инвесторов на федеральном уровне еще раз подтверждает, что мы движемся в верном направлении.

– В законе о масштабных инвестиционных проектах думой предусмотрена одна очень важная поправка, которая касается помощи должникам в получении жилья. Разве недостаточно для этого федерального законодательства?

– Мы законодательно закрепили возможность привлечения к застройке домов сторонних инвесторов. Исполнительным органам власти предоставлено право передавать недостроенные объекты и без аукционов предоставлять им земельные участки под строительство, чтобы они могли выполнить обязательства перед должниками, которых обманул прежний застройщик. Это существенный шаг вперед в деле защиты прав должников, которые заключили договоры с крупными застройщиками вроде СУ-155, а с теми, у кого «в активе» один-два дома. Понятно, что когда речь идет о крупных компаниях, то и проблема там федерального масштаба, ведь о 25 тысячах обманутых СУ-155 должников на форуме ОНФ говорил и президент России Владимир Путин.

(Окончание на стр. 3)

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

## Курортного сбора в регионе не будет

К такому решению во внеочередном заседании облдумы депутаты пришли под влиянием письма из Москвы.

▼ Надежда ПАВЛОВА

Вопрос о курортном сборе был снят с повестки дня по предложению депутата Романа Ефремова. Ранее законодатели хотели обратиться к председателю Совета Федерации Валентине Матвиенко с просьбой включить в эксперимент по развитию курортной инфраструктуры и объекты нашего региона. Однако накануне заседания поступило письмо от председателя комитета по бюджету и налогам Госдумы Андрея Макарова с сообщением, что расширение количества регионов, где будет введен курортный сбор, не планируется... Депутаты практически единогласно (при двух голосах «против») отклонили ходатайство инициативной группы граждан о проведении референдума Ивановской области по прямому выбору глав муниципалитетов. На областной референдум могут быть вынесены только вопросы, находящиеся в ведении субъекта РФ или, если они не урегулированы федеральными законами, – в совместном ведении с Российской Федерацией. «Вопрос, пред-

ХОЧУ СКАЗАТЬ

## Искусство плюс «фабричный дух»



Юлия ГОРБУНОВА, студентка исторического факультета ИвГУ:

– В этом году на Всероссийский молодежный образовательный форум «Таврида» я поехала уже второй раз. Ехала за чудесной атмосферой творчества, созидания, за зарядом энергии... В прошлом году я тоже привезла на «Тавриду» свой проект, но, сознаюсь, струсила и не стала его защищать перед экспертным жюри. В этом году решилась!

Мой проект был посвящен организации в Иванове поэтического фестиваля. Смета на его реализацию, которую я планировала получить в случае одобрения идеи, была невелика: всего 100 тысяч рублей. Но один из экспертов, бизнес-тренер Александр Максимов, разнес мои задумки в пух и прах! Он сказал, что надо мыслить шире, а формат поэтического фестиваля предлагает на форуме «каждый первый»... Эти слова заставили меня задуматься. В результате родилась идея арт-фабрики «POESIA\_NIM». Фабрика – это производство, где готовят тот или иной продукт. На арт-фабрике создают культурный продукт, «смешивая» поэзию с другими видами искусства... Новая идея экспертам понравилась, и я стала одной из 19 счастливчиков, которые получили грант! А всего свои проекты заявляли больше 100 человек.

Первым проектом, реализованным на арт-фабрике, будет конкурс молодых поэтов, который стартует осенью. Стихи десяти его победителей издадут небольшим сборником. А в начале будущего года на базе «НИМ-лофт» мы создадим необычный перформанс. Не стану раскрывать всех секретов. Скажу только, что это будет необычное поэтическое представление, где переплетутся разные виды авангардного искусства... Мне хочется отразить в нашем перформансе складство нашего времени с началом прошлого столетия, Серебряным веком. Ну и, конечно же, не забудем и о «фабричном духе».

Показать перформанс планирую 21 марта – во Всемирный день поэзии. Сейчас занимаюсь подготовительной работой: ищу спонсоров и людей, заинтересованных в этой идее. Думаю, всё получится.

ГРАНИ БИЗНЕСА

## В трудные времена семья Куликовых из Филисова помогает выживать личное подсобное хозяйство.

▼ Анна ПАРЫШЕВА

### В детстве был свой улей

В советское время государство, мягко говоря, не приветствовало развитие личных подсобных хозяйств. Граждан, продающих на рынках собственный лучок или петрушку с укропом или торгующих цветочками на железнодорожных станциях, общественное мнение осуждало. Но в 1980-1990-е годы личное подсобное хозяйство «легализовалось» и для многих стало источником дохода.

Так случилось и с семьей Куликовых: в трудные времена им помогли выжить... пчелы.

Впрочем, заниматься пчелами основоположник нынешнего семейного дела, Михаил Николаевич, начал задолго до этого – в далеком 1953 году. «Папа работал в колхозе механизатором, а когда женился на маме, завел пчел», – рассказывает его дочь Татьяна Михайловна. – Начиная с двух-трех ульев. Как ухаживать за ними, узнавал по книгам и на практике».

С годами хозяйство расширялось. Как вспоминает Татьяна Куликова, когда они со старшей сестрой ста-

## Мед в помощь!

ли подрастать, отец выделил каждой свой улей, учил ухаживать за пчелами и регулярно проверял, как девочки справляются с этим. Каждое утро они облачались в закрытую одежду, надевали шляпы со спадающей на лицо сеткой, брали в руки дымарь, напоминающий железный чайник с носиком, внутри которого закладывались дымящиеся гнилушки. «Обкуривали» себя и улей: пчелам запах дыма не нравился, они улетали или становились вялыми.

На пасеке отец проверял, как развивается пчелиная семья в ульях дочек и других пчелиных домиках, откладывает ли матка яички... Делился и заработанными секретами. Рассказывал, например, что в дымарь лучше класть гнилую иву, чем березовые гнилушки: действует на пчел лучше.

Полученный мед Куликовы продавали на рынке.

### Коровы уступили пчелам

После окончания школы Татьяна решила остаться в селе и поступила в Ивановский сельскохозяйственный институт. Получив специальность зооинженера, работала в колхозе. Вышла замуж. Родился сын Николай, а через шесть лет – дочка Наия.

Муж Михаил трудился ветврачом.

В 1997 году Татьяна Михайловна подпала под сокращение, а в 2000-м колхоз вообще закрылся.

Чтобы выжить в те годы, Куликовы стали интенсивно развивать личное подсобное хозяйство. Занимались не только пчеловодством: держали три коровы, около двадцати свиней. «Завели одну коровку – не хватало, завели другую – не хватало», – рассказывает Татьяна Михайловна. – Завели третью. Разрасталось и поголовье свиней».

Мясо и молоко продавали на рынке и постоянным клиентам.

Животных перевели несколько лет назад: у Татьяны Михайловны начались проблемы со здоровьем. Пчеловодство вновь стало основным подспорьем в семье. «Без него никак», – поясняет хозяйка. – У меня пенсия восемь тысяч, у мужа зарплата 13 тысяч. На такие деньги не проживешь».

### У насекомых есть свои «магазины»

Содержание пасеки – дело трудоемкое и ответственное. В любую погоду – хоть дождь, хоть град – надо идти проверять ульи. Следить, чтобы они стояли под определенным углом, чтобы ветер не сдувал с них крышки, и чтобы пчелиные домики не облюбовали муравьи. «Раньше для этого ножки ульев обмазывали соляркой, – делится секретами Татьяна Михайловна. – Сейчас существует специальное антимуравьиное вещество».

(Окончание на стр. 2)

**ШТРИХ** По воспоминаниям Татьяны Куликовой, ее отец был не только пчеловодом, но и садоводом. На участке у них росло более 40 яблонь. Был свой питомник. Как-то Михаил Николаевич привил соседке на дереве 18 разных сортов яблонь на одно дерево.



▲ Татьяна Куликова: «В продажу идет не только мед, но и продукты его производства».

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Ополье, аграрная опора региона

### Гаврилово-Посадский район преуспел в сельском хозяйстве, но к 100-летию губернии ему надо подтянуться в строительстве жилья, дорог, развитии промышленного сектора и здравоохранения

▼ Павел РАЗУБАЕВ

#### Фермер выращивает пивоваренный ячмень

Первую весну за 25 фермерских лет создатель крупного зернового хозяйства Сергей Козлов в свои 60 лет встречает, как он говорит, на заслуженном отдыхе. Сергей Алексеевич передал дела молодому преемнику Андрею Базулину. «Других причин нет — просто устал», — сказал Сергей губернатору Павлу Конькову, посетившему базу КФХ в пригородном селе Закомелье. — Родственников, желающих заняться фермерством, у меня нет. Мой преемник — парень толковый, полный сил...»

Я знаю Сергея много лет и не раз убеждался, что он не просто просчитывает стратегию и тактику нелегкого агробизнеса, но и сам всегда готов сесть за руль комбайна или трактора, а то и взять в руки плотницкий инструмент.

Зерновое хозяйство, имеющее 930 гектаров пашни, обрабатывающее поля современной техникой — от американских колесных тракторов «Ньюхолланд» и комбайнов «Полесье» до КамАЗов и зернозагрузчиков... 18 единиц техники.

«Хозяйство Козлова на обычных почвах — не таких, как серые лесные в Осаповце или Ратницком, — каждый год получает высокие урожаи зерновых», — отмечает директор департамента сельского хозяйства Евгений Астафьев. Он знает Козлова еще с тех пор, когда сам был

председателем колхоза в этом районе. — К примеру, в прошлом году урожай зерновых составил 36 центнеров с гектара. Второй год подряд здесь выращивают ячмень пивоваренных сортов».

Ячмень по осени полностью забирают по хорошей цене Ярославля и очень довольны его качеством. «Ныне жатва ожидается с опозданием на две недели, ночами температура опускалась до восьми градусов, и мы беспокоимся, что недополучим урожай», — включает в беседу Андрей Базулин. — В это время в прошлом году мы уже вывели комбайны в поля...»

А так настроение у всех восьми членов фермерского коллектива хорошее. И они ничего у губернатора не просили. Правда, высказали надежду, что и в Закомелье придет газ, в том числе на производственную базу КФХ.

Ничего не просил и руководитель сельхозпредприятия «Рассвет» Андрей Лаптев, когда гости побывали на заготовке кормов в поле у Калистова. Солнечный день благоприятствовал зеленой жатке: каждая минута была на счету. Скошенную в валки подвяленную траву машины измельчали и ссыпали в десититонные кузова МАЗов.

«Рассвет» — один из лидеров зеленой жатвы, сообщил начальник райсельхозуправления Юрий Галдин. Здесь сегодня заготавливают подвяленный силос, и нет никаких сомнений, что нужный запас кормов на зиму обеспечат.

«Ничего страшного в том, что «Рассвет» и другие хозяйства в этом году запасли мало сена, — обобщает итоги знакомства с сельским хозяйством района Павел Коньков. — Наверстают на других видах кормов, хотя уборка запаздывает. В Гаврилово-Посадском районе всегда полевые работы организованы четко. Спадов в производстве молока и в урожайности, я не сомневаюсь в этом, не будет».

#### Промышленный сектор надо подтянуть

В этот день губернатор и члены правительства посетили цеха по производству сухарей и швейный цех, побывали в ЦРБ, на ветстанции, детском стадионе, где культивируют новый вид спорта — флорбол (хоккей с мячом на площадке), осмотрели Дом культуры, на капитальный ремонт которого область выделила средства, встретились с общественностью.

Итоги Дня губернатора подвели в райадминистрации.

«Сельское хозяйство района является гордостью региона, его флагманом», — подчеркнул Павел Коньков. — Здесь производится половина зернового запаса области и 15% молока». Зампред Светлана Давлетова привела красноречивую цифру: на развитие этой отрасли в район только в этом году направлено более 70 миллионов рублей субсидий. И позитивная динамика наблюдается по всем позициям.

К сожалению, этого не скажешь о промышленном секторе муниципальной экономики, хотя объем отгруженных товаров и платных услуг вырос. Малый и средний бизнес в этой сфере, отметили члены правительства, явно уступает аграрной отрасли. Число рабочих мест не увеличивается. Почему-то не стремятся предприниматели получать господдержку, а ее местный фонд — всего 50 тысяч рублей. За первый квартал, привел цифру началь-

ник департамента строительства Юрий Тростин, введено лишь 863 квадратных метра жилья. При этом он пообещал, что продолжится газификация района. К примеру, ПСД в населенные пункты Владычино — Скомово разработана. Работы начнутся в 2018 году.

Много нареканий у людей на дороги в ближние и дальние деревни. Даже региональная трасса Гаврилово Посад — Осаповец, где расположено самое крупное мо-

лочное хозяйство региона, племзавод имени Держинского, в плохом состоянии.

#### Мирславль и Осаповец без дорог

Зампред правительства Ирина Эрмиш, побывавшая в запущенном здании хирургического корпуса центральной районной больницы, сообщила, что хирургическое отделение будет перенесено в амбулаторию. ЦРБ по-

лучила в 2016 году две машины скорой помощи, которые возят пациентов к узким специалистам в Иваново и Тейково.

Но главный повод для тревоги — транспортное сообщение с мирславльским «узелом». До него 40 километров. Ехать скорой помощи два часа. Автобус сюда не ходит. А ведь в округе есть и еще деревни, куда только на тракторе можно проехать.

Дорогами в малодоступное поселение и в перспективный Осаповец надо заниматься немедленно, прозвучало на совещании. Если нет средств в районном бюджете, то по возможности привлечь областную власть...



▲ Павел Коньков поблагодарил создателя фермерского хозяйства Сергея Козлова за самоотверженную 25-летнюю работу.

Глава региона дал поручения профильным департаментам готовиться к 100-летию области, которое будет отмечаться в 2018 году: «Это наш общий праздник».

Кстати, на другой день, 26 июля, губернатор встретился в Москве с министром культуры Владимиром Мединским. Среди прочих обсуждались и вопросы подготовки к празднованию 100-летнего юбилея Иваново-Вознесенской губернии. Речь, в частности, шла об организации выставочных и фестивальных проектов, реставрации памятников. Глава региона проинформировал о разработке плана мероприятий к юбилейной дате. Среди них — творческие конкурсы, научно-практические конференции, образовательные акции. Шла речь и о выставочно-ярмарочных, краеведческих, туристических проектах, а также о мероприятиях, направленных на увековечение памятных событий... Министр обещал поддержку в этих вопросах.

ТРЕВОЖНО

## Разводить свиней сейчас небезопасно

### В регионе зарегистрированы уже три очага африканской чумы свиней

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Смертельное для животных заболевание, сообщил на региональной комиссии по профилактике и ликвидации АЧС начальник областной службы ветеринарии Хосров Абдуллаев, продолжает распространяться на территории России: с начала года зарегистрировано 56 случаев (15 кабанов и 41 домашняя свинья). Заболевших животных выявляют и в соседних Нижегородской и Владимирской областях. Так, владимирцы регистрировали уже 10 случаев, в том числе шесть — с кабанками.

Главный ветврач области обобщил последние факты, касающиеся нашего региона. С 2012 года в области отмечено семь случаев, связанных с эпидемией. Три из них — в этом году. Как уже сообщала «ИГ», с начала лета очаги АЧС выявлены в деревне Афраново Савинского района и в Тейково. Если в Савинском районе в первой угрожаемой зоне (в пределах 5 километров) других свиней в домашних хозяйствах не было,

то в Тейкове пришлось уничтожить сразу 20 голов. Еще более 50 находятся во второй угрожаемой зоне и тоже будут ликвидированы. (Напомним, хозяевам свиней государство компенсирует потери, но не по рыночной цене.) Не затрагивает ли введенный карантин перерабатывающие цеха, в которые свиней привозят и ведут убой на территории области? Как пояснил Хосров Абдуллаев, эти предприниматели имеют убойные пункты в Новом Горнякове Тейковского района и в угрожаемые зоны не попадают.

Еще один факт заболевания АЧС отмечен уже в июле — в Южском районе, где он граничит с Палехским. Там, в Гриндинском участком лесничестве, охотники нашли двух мертвых кабанов. Анализ областной ветлаборатории и Владимирского НИИ подтвердили: они погибли от АЧС.

«Буквально вчера мы получили новое сообщение», — рассказал на комиссии Хосров Саттарович. — Департамент природных ресурсов проинформировал об обнаружении в волвере охотхозяйства «Южская

звероферма» двух мертвых кабанов. Здесь содержится около полусотни диких копытных. Результаты анализов пока нет, но с большой долей вероятности можно говорить о четвертом случае АЧС».

Это очень тревожная статистика. Вель, хотя в нашем регионе наименьшее количество свиней по сравнению с другими регионами ЦФО — 11 тысяч голов, в том числе около 4 тысяч в свиноклексе «Славянка» Фурмановского района, — болезнь может привести к полному уничтожению отрасли.

«Сколько на территории региона кабанов?» — спросил губернатор Павел Коньков. Первый замначальника департамента природных ресурсов Дмитрий Горелов ответил, что их поголовье после отстрела охотниками снижено почти в 10 раз — до 500 особей. Поэтому лимит на них снова введен.

Все кабаны приходят из Владимирской области. Там, в Клязьминском заповеднике, АЧС отмечается не первый год. На комиссии принято решение обратиться в Минприроды с просьбой принять жесткие меры про-



тив распространения эпидемии на территории заповедника.

В нашей области такие меры уже приняты. На дорогах к очагам АЧС установлены аншлаги, ведется контроль за перемещением животных, утилизируют биоотходы, создан запас дезинфекционных средств и защитных костюмов... Мясо добытых кабанов и свиная на рынках и в торговых точках проходят стопроцентную проверку и клеймение.

Директор департамента сельского хозяйства Евгений Астафьев считает, что от свиноводства нужно переходить к содержанию крупного рогатого скота. Аграрное ведомство уже стимулирует этот процесс в фермерских хозяйствах, предоставляя больше грантов на разведение коров. Губернатор поддержал идею о свертывании мелких свиноводов и частных свиноводческих подворий.

«Но если коллективные хозяйства и фермеры можно заставить ликвидировать свиноводческие стимулирующими мерами, то население надо убедить отказаться от поросят», — заключил он.

ГРАНИ БИЗНЕСА

## Мед в помощь!

▼ Анна ПАРЫШЕВА

(Окончание. Начало на стр. 1) Чтобы наблюдать, правильно ли развивается пчелиная семья, и корректировать процесс, требуются большие знания. Например, каких размеров делать дом для насекомых, каким должно быть расстояние между рамками с натянутыми сетками, на которых пчелы делают из воска соты. «В каждый улей вставляются 13-18 рамок», — рассказывает Татьяна Михайловна. — В соты матка закладывает яички, пчелы закрывают их воском и для кормления накладывают мед. Насекомые помещают его не только в соты, но и в «магazines» — горизонтальные рамки сверху улья».

За сезон меняется несколько пчелиных потомств. Поэтому необходимо следить, как идет развитие пчел, а то старый рой вылетит из улья и потеряется. Пчеловоды же обычно пересаживают его в новый улей.

Кстати, рассказывает Татьяна Михайловна, пчеловодство — опасное занятие: при осмотре пчелиной семьи или заборе меда за день можно получить до полусотни пчелиных укусов. На зиму ульи обычно перетаскиваются в пчельник — специально срубленный для этого сарай.

Но работа для пчеловодов не

ходится и в это время года: требуется регулярно проверять пчелиные семьи, сколачивать рамки для ульев на следующий сезон.

А в марте пчелиные домики выносятся на огород. «Разносим ульи прямо по сугробам», — рассказывает Татьяна Куликова. — Чем раньше вынесешь их, тем раньше матка облетается и начнет червить (откладывать личинки), а значит, больше будет расплода и пчел».

#### Чуть не обанкротились из-за невидимых волн

Пчелиное хозяйство зависит от многих причин.

«После зимы 2013 года мы остались фактически банкротами», — рассказывает Татьяна Куликова. — Убрали в пчельник 64 семьи, а весной выставили только семь. Скорее всего, пчелы покинули ульи уже осенью. Муж пошел зимой проверять, положил руку под теплицу одного улья — холодно, это — холодно... До сих пор мы не можем выйти на прежний уровень по количеству пчелиных семей».

**ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ** Если участок, где размещены ульи, оформлен как ЛПХ и на пасеку оформлены все необходимые документы (справка из похозяйственной книги, паспорт пасеки, ветсвидетельство на мед (при продаже), доход, полученный от реализации меда, пчелиных семей, продуктов пчеловодства, не декларируется и не облагается налогом.

ТУРИЗМ

## Попробовать на вкус русскую деревню

### На территории региона за год проходит порядка 70 тематических мероприятий для туристов. В этом году каждый муниципалитет представил хотя бы один фестиваль.

▼ Наталья МУХИНА

Об этом шла речь на пресс-конференции, посвященной развитию событийного туризма в Ивановской области. Были анонсированы и крупные мероприятия последнего месяца лета. Так, 12 августа в деревне Реброво Южского района состоится вкусный фестиваль «Кухонь!». Помимо традици-

онной программы с дегустацией национальных блюд и ярмаркой, на нем планируется работа сельского контактного зоопарка. Ожидается, что фестиваль посетят около пяти тысяч человек.

Еще один масштабный праздник пройдет в Лухе. Глава Лухского района Николай Смуров рассказал, что 26 августа здесь проведут ставший традицион-

ным фестиваль «Лук-лучок», на котором ожидают увидеть до десяти тысяч человек. Гостей ждут экскурсии по интересным местам поселка, гастрономические мастер-классы, большая ярмарка (на ней можно будет купить лухский лук), урок по управлению трактором и даже катание на воздушном шаре.

Но у популярного фестиваля, оказывается, есть и проблемы: бренд «Лук-лучок» не является собственностью района и под таким названием могут торговать не только местные ферме-

ры. Администрация работает над тем, чтобы зарегистрировать этот товарный знак и получать от его использования деньги в бюджет...»

О планах на будущее сообщила начальник департамента культуры и туризма Наталья Трофимова. Сейчас совместно с муниципалитетами ведется работа по составлению событийного календаря на следующий год, чтобы на него могли ориентироваться туроператоры при составлении маршрутов. Календарь будет представлен уже в сентябре.

ПРАВО

## Кумовство как форма взятки?

### Депутаты Госдумы предлагают расширить понятие взяточничества, введя понятия «неимущественной» взятки и получение «неимущественных преимуществ»

▼ Анна ПАРЫШЕВА

Сейчас закон определяет взятку как получение денег, имущества или услуг, стоимость которых можно выразить в денежном эквиваленте, сообщает «Российская газета». Под неимущественной, нематериальной взяткой предлагается понимать взаимное оказание услуг, «кумовства».

Вот пример нематериальной взятки: родственника высокопоставленного чиновника берут на работу в коммерческую организацию на высокую зарплату без должной квалификации, а тот помогает бизнесу, используя свои связи.

Изменения предполагается внести в такие статьи Уголовного кодекса, как «Злоупотребление полномочиями», «Коммерческий подкуп», «Дача взятки» и «Получение взятки».

Законопроект, подготовленный депутатами комитета Госдумы по безопасности и про-

тивдействию коррупции, уже получил положительные отзывы Верховного суда и Генпрокуратуры.

Мнения людей по этому поводу разделились. Жительница Иванова Светлана Журавлёва считает это нововведение полезным: «Сейчас очень часто на должности ставят по знакомству или из-за родственных связей, а не за профессионализм и высокие моральные качества. Вот только доказать такие взаимоотношения, наверное, будет сложно».

Кто-то считает, что по данной статье можно будет посадить каждого второго, ведь в качестве услуг можно будет расценивать любые отношения

чиновников с гражданами. «Отношусь к этому категорически отрицательно», — говорит адвокат Денис Анохин. — Эти новеллы полностью размывают само понятие взятки и его материальный состав. Если поправки примут, то к честным и порядочным государственным и муниципальным служащим будут цепляться за всякую ерунду, вторгаться в их личную жизнь и личную жизнь их родственников...» Для искоренения взяточничества, считает он, одним уголовных репрессий недостаточно. Надо развивать экономику, повышать уровень жизни людей, платить им достойную зарплату. Вот тогда взятки никто брать не будет.

ДОРОГА

## Аварий меньше, погибших — больше

### С начала этого года в области зарегистрировано 750 ДТП, в которых погибли 53 человека. При снижении числа аварий количество погибших примерно на 10% выросло по сравнению с тем же периодом 2016-го.

▼ Наталья МУХИНА

Как сообщил на посвященной этой теме пресс-конференции врио начальника регионального УГИБДД Роман Головкин, летом последствия ДТП всегда тяжелее. Дело в том, что в зимних условиях водители более сосредоточены, ожидая подвоха, например, от скользкой дороги...

тонинспекторы каждый день организуют рейды, в том числе по районам. Четыре специально выделенных наряда патрулируют вместе с коллегами из муниципальной наиболее проблемные районы: Кинешемский, Лежневский и Приволжский.

Кстати, намечается тенденция перемещения аварийных участков с федеральных трасс на «периферию». Сейчас больше ДТП

происходит на небольших дорогах районного значения. Предположительная причина — более слабый контроль и отсутствие видеокamer, которые фиксируют превышение скорости.

Были прокомментированы и конкретные случаи. Например, ситуация, когда на 2-м километре трассы Иваново — Ярославль столкнулись два автомобиля — «мерседес» и «Лада-Приора». Погибли два человека, один получил ранения. Примечательно, что водитель иномарки за последние месяцы уже 37 раз получил штрафы за нарушение ПДД, а мужчина, управлявший «Ладой»,

вообще не имел водительского удостоверения.

Были также даны пояснения отностительно происшествия, которое стало известно благодаря записи, выложенной в социальных сетях. На ней видно, как рядом с водителем автобуса «Богдан» сидят дети и нажимают на кнопки открывания дверей. Роман Головкин сообщил, что горе-водитель уже уволен.

Вообще, сейчас большое внимание уделяется проблемам общественного транспорта. И это — часть причины: в текущем году только от падений в салонах автобусов и маршруток пострадали 34 человека.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

(Окончание.  
Начало на стр. 1)

В нашем регионе, увы, уже есть примеры, когда некрупные застройщики не в состоянии построить свои дома. Область не может привлечь, например, банк-санатор, поэтому важно было создать механизм, с помощью которого органы власти имели бы реальную возможность привлечь к завершению строительства добросовестных игроков рынка, а те, в свою очередь, смогли бы компенсировать свои дополнительные затраты.

Немало сделано для поддержки среднего и малого бизнеса. Губернатор Павел Ковальков (и депутаты областной думы с ним в этом абсолютно солидарны) неоднократно подчеркивал: малое предпринимательство — та сфера экономики, которая, с одной стороны, очень быстро реагирует на потребности людей и удовлетворяет эти потребности, а с другой — эффективно обеспечивает занятость населения. В минувшую сессию мы приняли решения, которые дали право муниципалитетам предоставлять гражданам земельные участки в безвозмездное пользование для ведения личного подсобного или крестьянского фермерского хозяйства. Более того, мы приняли поправку, согласно которой на выделенных участках разрешается вести индивидуальное жилищное строительство и получать землю в собственность сразу, как только эти здания будут возведены. Понятно, что если люди строятся, то они хотят здесь, на этой земле, жить и работать. Наша прямая обязанность — поддержать их в этом стремлении!

По линии комитета по жилищной политике и ЖКХ, пожалуй, наиболее социально значимым стал закон о приостановлении уплаты взносов на капитальный ремонт для собственников квартир тех домов, которые аккумулируют свои средства не на счете регоператора, а на своем специальном счете. Решение не платить взносы жильцы таких домов могут принять только в следующих

случаях: если минимальный размер фонда достиг 70% всех услуг и работ, включенных в региональную программу капремонта, или равен стоимости наиболее дорогого вида работ. Жители сами собрали нужную сумму, выбрали бригаду, качество работы которой их устраивает, отремонтировали в доме то, что хотели и в нужные сроки, сами все проверили, исполнили требования закона — и после этого могут не платить, ведь и так уже вложились очень серьезно.

По линии комитета по социальной политике одним из ключевых стал закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей с детьми на территории Ивановской области». Мы поддержали матерей, которые родили ребенка до достижения возраста 24 лет. Цель у нас одна: стимулировать рождение первенца в молодой семье. Теперь молодые мамы имеют право на несколько видов материальной помощи. Это ежемесячная выплата по уходу за первым ребенком (более 3000 рублей в месяц), региональный студенческий (материнский)

Виктор СМЕРНОВ:

# «Поддержка инвестиций – принципиальнейший момент»



Признание нашей работы по поддержке инвестиций и инвесторов на федеральном уровне еще раз подтверждает, что мы движемся в верном направлении.

Поставить визуальное, благо вполне осязаемое и весомое результаты есть. Скажем, организованный при нашем активном участии в 2016 году военно-патриотический праздник «Открытое небо», который стал знакомым мероприятием, масштабная выставка «Война и мифы». Обновленный мемориал в память павших в годы Великой Отечественной войны в Балино. Могилы солдат той войны, наших земляков, чьи останки были найдены поисковиками, идентифицированы и захоронены при нашей помощи. Расскажу о том, как чтим память Героев Советского Союза вместе с их родственниками, как устанавливаем мемориальные доски на зданиях, где в годы Великой Отечественной войны располагались детские дома для детей из блокадного Ленинграда, на школах, где учились Герои Советского Союза. Мы покажем фотографии выставки, подготовленной поисковым отрядом «Эхо», которая уже побывала во многих муниципальных образованиях региона. В «Артек» в прошлом и нынешнем году отправился на специализированную смену новые историки нашего региона. Организован военно-исторический лагерь в Ломах...

Много о чем еще можно в отчете сказать. О поддержке музейного дела в школах, об издательской деятельности, о продолжении программы обновления памятников и мемориалов Великой Отечественной войны. У нас есть идеи, получившие поддержку руководства РВИО, об увековечении памяти о нашем земляке, легендарном маршале Васильевском, который не просто был награжден орденом Победы, но спланировал операцию против Квантунской армии и обеспечил победу СССР в войне с милитаристской Японией в 1945 году. Это отдельное направление нашей работы, надеюсь, оно получит продолжение. Подготовлена серия публикаций по участию наших земляков в ополчении Минина и Пожарского. Есть ряд и других интересных проектов. Уверен, все они будут продолжены и реализованы. Не думаю, что в области много общественных организаций, которые сделали бы столько полезного за, в общем-то, небольшой срок.

Беседовал Фёдор ЛАПИН

Мы внесли значимые поправки в антикоррупционное законодательство. Отныне депутаты в муниципальных образованиях и главы муниципальных образований обязаны отчитываться о своих доходах и расходах перед губернатором области. До сих пор у них такой обязанности не было, можно сказать, что они отчитывались сами перед собой.

капитал (50 000 рублей) и единовременная выплата на улучшение жилищных условий (100 000 рублей). Последняя полагается матерям, которым еще не исполнилось 24 года и у которых в течение трех лет после рождения первенца появился второй ребенок.

Какой комитет областной думы в эту сессию оказался самым плодовитым?

Наш рекордсмен — комитет по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами

ски уполномоченный оставался без полномочий. Теперь этот пробел устранен.

Насколько можно судить по принятым законам, областная дума продолжает законодательно усиливать работу по противодействию коррупции...

Да, мы внесли значимые поправки в антикоррупционное законодательство. Отныне депутаты в муниципалитетах и главы муниципальных образований обязаны отчитываться о своих доходах и расходах перед губернатором области. До сих пор у них такой обязанности не было, можно сказать, что они отчитывались сами перед собой. Упомянутые отчеты губернатору отныне должны предоставлять и кандидаты на замещение муниципальных должностей. Кроме того, мы детализировали и закрепили в законе процедуру увольнения должностных лиц в связи с утратой доверия по причине нарушения установленного порядка предоставления сведений о доходах и расходах. Теперь в случае выявления недостаточности указанных сведений — неважно, с умыслом или без умысла — у губернатора и руководителей органов государственной власти есть право увольнять нарушителей со службы.

Знаю, что областная дума давно пытается завершить работу по подписанием между Ивановской областью и МВД России соглашения о передаче сотрудникам внутренних дел полномочий по составлению административных протоколов по «областным» составам — нарушения тишины и покоя и т. д. На какой стадии эта работа находится сегодня?

Мы шаг за шагом меняем административное законодательство с тем, чтобы все-таки добиться заключения между правительством области и МВД России этого соглашения. Дело движется, но очень медленно.

Каждый раз, когда мы направляем очередную, обновленную по рекомендациям чиновников министерства редакцию документа, в Москве находят все новые и новые недостатки.

К сожалению, мы не добились здесь успеха, не смогли проломить эту стену бюрократизма. Хотя в начале января, в том числе и по моей инициативе, состоялся круглый стол в Совете Федерации, на котором рассматривалась и обобщалась практика заключения соглашений между субъектом РФ и МВД. На мероприятии был сделан очевидный вывод: процедура заключения соглашений неоправданно усложнена.

Рассчитываю, что дело все-таки сдвинется с мертвой точки и работающий пока «закон о тишине», так необходимый нашим гражданам, наконец заработает в полной мере.

Виктор Владимирович, вы возглавляете региональное отделение Российского военно-исторического общества...

...но скоро полномочия руководителя отделения сложу. Это требование нововведения в федеральное законодательство, которое теперь не допускает совмещения работы на освобожденной основе в региональном парламенте с участием в руководстве общественных объединений, кроме политических партий. Мы проведем отчетно-выборную конференцию, я отчитаюсь за тот период, пока руководил ИРО РВИО. И, надеюсь, найдем оптимальное решение по моему преемнику на этом посту. Кандидатура должна не только соответствовать требованиям закона: хочется, чтобы отделение возглавил энтузиаст, человек энергичный и погруженный в тему.

О чем будете говорить в своем отчете?

Много говорить я не планирую. Наши дела можно пред-

гражданского общества. Впрочем, во многом это связано с тем, что в федеральное законодательство часто вносятся изменения, и их необходимо учитывать в региональном законодательстве.

По линии этого комитета я бы отменил несколько законов. Были изменены границы Вичуги и Вичугского района, чтобы создать все юридические предпосылки для реализации проекта комбинации синтетического волокна и технопарка рядом с ним. Своевременное принятие этого закона осенью 2016 года позволило в декабре наблюдательному совету Внешэкономбанка принять окончательное решение о судьбе этого масштабного проекта. Сейчас уверенно можно говорить: комбинат синтетического волокна в Ивановской области будет построен.

Принято важное уточнение в закон об уполномоченном по правам человека. Всё, что касается порядка обращений к омбудсмену и их рассмотрения, долгое время было не урегулировано. Эффективно рассматривать сигналы граждан не получалось. Фактиче-

БИЗНЕС-КОНСУЛЬТАЦИЯ

Из-за нестабильной экономической ситуации в стране компаниям практически невозможно получить кредит на выгодных условиях без поручителя. Для банка поручительство — это страховка на случай, если основной заемщик не сможет исполнять свои обязательства по кредитному договору.



Евгений СМЕРНОВ, руководитель отдела продаж ЮБ «Константа», действующий арбитражный управляющий с 2015 года.

Прежде чем стать поручителем в кредитном договоре заемщика, стоит знать, что в законодательных нормах прописано: в случае банкротства основного заемщика поручитель обязуется отвечать по обязательствам банкрота.

Кредитор имеет право предъявлять иск как должнику и поручителю одновременно, так и кому-либо одному из них. Если кредитор предъявляет иск и должнику, и поручителю, он должен учитывать размер требований. Если требования кредитора уже установлены в деле о банкротстве основного должника, то в этом случае состав и размер требований к поручителю определяются исходя из даты введения процедуры банкротства в отношении основного должника.

## Ответственность за поручительство при банкротстве основного заемщика

Если заемщик предпочел не выплачивать кредит и инициировал процедуру банкротства, банк найдет нового должника — поручителя, которому суд может вменить одну из двух мер ответственности.

**1. Солидарная ответственность.** Солидарные обязательства возникают в том случае, если договором или законом предусмотрена солидарность обязанности или требования. Часто такая ответственность может возникнуть при неделимости предмета обязательства. В деле о банкротстве солидарность подразумевает распределение и исполнение обязательств в равном объеме между поручителем и должником.

**2. Субсидиарная ответственность.** Чтобы предъявить поручителю требования о взыскании с него долга, кредитор должен обратиться к основному должнику и, если обанкротившийся заемщик откажется исполнять требования кредитора, не предоставит ответ в строго регламентированный срок и не выполнит своих обязательств по возврату долга, то только после проведения подобной официальной процедуры кредитор будет иметь право требовать возврата денег уже у поручителя. Данный вид ответственности редко обозначается в договорах поручительства.

И всё же у поручителя-должника есть шанс предотвратить наступление ответственности и банкротства: закон предусматривает возможность прекращения поручительства в случае, если кредитор не успел в указанный срок путем подачи судебного иска обозначить свое право в отношении поручителя. Эта норма регламентируется постановлением пленума ВАС РФ «О некоторых вопросах разрешения споров, связанных с поручительством».

Для понимания всей серьезности ответственности поручителя основного заемщика перед кредитором приведем один пример. В прошлом году в Якутии состоялся громкое судебное дело (№ 33-2091-2016 от 27 апреля), где главным прецедентом стал договор поручительства, который не был расторгнут после объявления основного должника банкротом. Суд не освободил поручителя от выпол-

нения обязательств, прописанных в договоре.

Один из ведущих банков России написал исковое заявление в суд о расторжении договора и возврата долга с поручителя. По итогу первого слушания суд требования банка удовлетворил. Не согласившись с решением суда, поручитель подал апелляцию на прекращение поручительства в Верховный суд.

Суд в удовлетворении требований поручителя отказал, сославшись на то, что прекращение основного обязательства по выплате кредита при банкротстве индивидуального предпринимателя не избавит заявленное в договоре лицо от поручительства, поскольку кредитор еще до исключения должника из реестра вынул иск в отношении поручителя о выплате задолженности.

Судебная практика подтверждает: заключающий договор поручительства с банком в отношении даже проверенной десятилетиями компании, будущий поручитель автоматически попадает в зону риска. В случае если основной заемщик был признан банкротом, поручитель должен быть готов понести за последнее ответственность и постараться опередить кредитора — выбрать арбитражного управляющего, который сможет свести все финансовые задолженности к минимуму.

константа  
+7 (4932) 34-55-99  
г. Иваново, ул. Степанова, д. 17  
www.ruconst.com

**Банкротство юридических лиц и ИП**

РЕКЛАМА

### Замещение должности судьи

Квалификационная коллегия судей Ивановской области в соответствии с положениями Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации» объявляет об имеющихся должностных вакансиях:

- председателя Комсомольского районного суда Ивановской области;
- мирового судьи судебного участка № 1 Кинешемского судебного района в Ивановской области.

Соответствующие заявления и документы от претендентов, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 17 часов по 25 августа включительно по адресу: г. Иваново, пр. Шереметевский, 100, каб. № 24.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

### На «Навтексе» всё в порядке

Последствия пожара в ткацком цехе Наволокского хлопчатобумажного комбината устранены.

Как уже сообщалось, в результате пожара, случившегося 12 июля в ткацком цехе хлопчатобумажного комбината «Навтекс» (Наволоки, Кинешемский район), были повреждены чердачное помещение и кровля на площади в 400 квадратных метров. Люди, оборудование и материально-технические ценности, к счастью, не пострадали.

Сейчас цех продолжает работу. Правда, как было и до пожара, он остается единственным подразделением комбината, где месячный план выполняется более чем на 90%. Это связано с введением нового импортного оборудования. Однако среди рабочих есть лидеры (когда-то их называли ударниками труда), например оператор станочного оборудования Розалия Перина, которая, работая на станке китайского производства в паре с молодой помощницей Евгенией Золотой, выполняет план на 180%.

### «Мануфактура Балина»

рассчитывает на пестяковский лен

Это предприятие планирует на базе Южской ткацкой фабрики запустить производство хлопка — смесовой ткани на основе льна и котона.

Как уже сообщала «ИГ», этот проект получил одобрение Минэкономразвития и рассчитывает на поддержку федеральных фондов развития промышленности и моногородов. Речь идет о сумме в 500 миллионов рублей. (Напомним, что котонин — это лен, переработанный до хлопкообразного состояния.)

Сейчас, по словам исполнительного директора предприятия Павла Харитонова, решается вопрос с Россельхозбанком о кредите для закупки в будущем году современной техники. Ее предполагается предоставить сельхозпредприятиям-партнерам, в том числе пестяковским и верхнеландеховским, для выращивания льна. Пока же фабрика закупает сырье в Белоруссии и Владимирской области. В перспективе «Мануфактура Балина» будет сотрудничать и с ивановским заводом имени Королева.

### За микродобавками — на Волгу

«Кинешемская нива» будет производить рапсовый жмых.

Как известно, самым дорогим и дефицитным видом сильных кормов являются микродобавки, без которых не достичь высоких надоев. Хозяйства региона покупают их в основном за пределами области и даже за рубежом. Но уже в этом году дочернее предприятие агропромышленной компании РИАТ «Кинешемская нива», выращивающая зерновые и масличные культуры, после модернизации своего производства увеличит выпуск комбикормов и начнет выпускать рапсовый жмых.

Хотя предприятие располагает элеватором на 14 тысяч тонн зерна, где хранится и рапс, оно продолжит закупать его и в других регионах. Для переработки рапса уже закуплено и смонтировано оборудование стоимостью в 7 миллионов рублей.

Интересно, что комбикормовый цех модернизируется исключительно на собственные средства и его будут обслуживать всего четыре работника.

### Спрос на импортную технику упал

В сельхозпредприятии «Россия» Родниковского района в разгар зеленой жатвы пропагандировались интенсивные технологии заготовок кормов.

Здесь прошел семинар, организованный райсельхозуправлением и предприятием «Агронаб Север-Запад». Фирма представила образцы импортной и отечественной кормозаготовительной техники. К примеру, новейший многофункциональный агрегат измельчитель-смеситель-раздатчик, компактные телескопические тележки и погрузчики. Но масштабных покупок не было. Техника из дальнего и ближнего зарубежья, конечно, хорошего качества, говорит председатель «Зари» Лидия Путяева, но хозяйства предпочитают отечественную недорогую.

### На Петровской ярмарке

покупатели скупились

В Приволжье подвели итоги районной традиционной ярмарки, прошедшей в Плесе.

На ней, посетовали организаторы, преобладали продавцы из других регионов, предлагавшие заоблачные цены, и потому посетители не спешили расставаться с деньгами. К примеру, плохо раскупались подмосковные павловопосадские платки, костюмы из длинных юбок, жакетов и головного убора, отделанные мехом (за них рукодельница из Самары просила... 37 тысяч рублей). Недовольны были и представители Нижегородской области, продававшие матрешки, ложки и другие изделия с хохломской росписью. Наглядный пример: к четырем часам вечера была куплена всего одна хохломская заколка для волос.

### Лакомкин занял

половину молочного рынка

Самое крупное фермерское хозяйство региона открыло вторую животноводческую площадку.

Крестьянское хозяйство Владислава Лакомкина, самое крупное в Вичугском районе, имеет 340 голов крупного рогатого скота, в том числе — недавно приобретенные 40 коров редкой швицкой породы, молоко которых высоко ценится сырниками. Молочное стадо содержится в селе Семёновском, мясные быки абердин-ангусской породы — в Семигорье. Недавно в Семигорье оборудованы загоны с электропастухами для коров, часть которых переведены с первой площадки, а еще 30 ярославов закуплены. Хозяйство намерено увеличить молочное поголовье.

КФХ Лакомкина реализует молоко в Вичуге и районе. Оно пользуется хорошим спросом. Хозяйство занимает 50% городского и районного молочного рынка.

Подготовил Павел РАЗУБАЕВ.

### Принимают депутаты облдумы

3 августа с 10.00 до 12.00 — Кизеев Михаил Владимирович, депутат от ИРО партии «Единая Россия», зампред комитета по социальной политике, член комитета по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

8 августа с 10.00 до 12.00 — Клёнов Владимир Витальевич, депутат от ИРО КПРФ, член комитетов по государственному строительству и законности, по социальной политике.

Телефон для записи на прием и справок: 93-77-54.

ВЫСТАВКА

В Дом художника пришло лето

В Большом зале Дома художника – новая выставка, «Летний вернисаж». Даже если за окном дождь, здесь всегда можно полюбоваться яркими красками, теплыми натюрмортами и прохладными водными пейзажами.

▼ Анна ЯСЕНЕВА

Традиционная выставка – итог работы художников за последние полгода. Так что практически все картины экспонируются впервые. А



▲ Л. Тщцева. Нежность.

география участников выставки достаточно широка: Шуя, Плещ, Лежнево, Фурманов, Иваново и другие уголки нашей области. Художники говорят, что красивые виды природы не могут не вдохновлять: так и хочется взять в руки кисти и пойти писать на пленэр. Результаты такого единения с природой радуют даже искусственную публику.

На выставке представлены работы молодых и именитых авторов самых разных жанров, но в основном это летние натюрморты и пейзажи. Солнечные берега нешироких рек, сады, утопающие в зелени, террасы деревенских домов, залитые теплым летним дождем, а еще – солнечные букеты ярких цветов... Всё это, волюно или невольюно, создает у зрителя летнее настроение и заставляет улыбаться.

Выставку можно посетить в течение месяца по будням по адресу: Иваново, пр. Ленина, 45.



▲ В. Журавлёв. Карелия.



▲ Т. Уруева-Смирнова. Вершинно. Баня.



▲ В. Нухдин. Озеро.



▲ А. Антохин. Маки.

Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

ИГРЫ

С промежуток в два дня ивановские спортсмены выиграли сразу три медали престижных международных соревнований: каратисты Сергей Боровикин и Тигран Колян отличились на Сурдлимпийских играх в Турции, а мастер аэробики Антон Шишигин – на Всемирных играх в Польше.

Будущий чемпион перегорел перед стартовой схваткой

Воспитанники 9-й ивановской спортшколы ехали в Самсун, где соревновались атлеты с проблемами слуха, одними из фаворитов. Опыт международных стартов у них немного, но в 2015 году они отличились на чемпионате Европы: Сергей Боровикин стал чемпионом, Тигран Колян – серебряным призером. Так получилось, что медали точно такого же достоинства они взяли и в Турции.

Первый бой в категории 67 килограммов для Боровикина, несмотря на итоговый счет 9:1, оказался непростым. Как пояснил старший тренер сборной области Евгений Болдин, перед стартом Сергей перегорел – начало схватки с итальянцем Даниэлем Ди Гундо получилось затянущим. Однако класс ивановца все-таки оказался на порядок выше, что и по-

зволило спортсмену выйти в полуфинал. Исход боя с иранцем Мохаммадом Ходаяром решился на последних 30 секундах. Боровикин уступал 1:2. «Мы уже стали переживать: победа ускользнула от Сергея. Однако он сумел нанести удар ногой в корпус, что оценивается в два балла», – комментирует Евгений Болдин. Иранец бросился отыгрываться, и наш земляк набрал еще два балла – итоговая победа со счетом 5:2.

В схватке за золото Сергей Боровикин сошелся с хозяином татами Мехметом Сапмазом. Получается, против ивановца был не только каратист, но и весь зал, а также отчасти и судьи. «После одного из эпизодов турок, будущий уверенным, что нанес удар, попросил видеоповтор. Судьи посмотрели запись и дали ему балл, как мне кажется, неза-

служенно. А одну из атак Сергея, наоборот, не засчитали. В целом Боровикин смотрелся гораздо увереннее турка, и итоговый счет (2:1) не отражает реальное соотношение сил», – убежден ивановский тренер.

Впрочем, финальный поединок так и не был завершен. Мехмет Сапмаз подвернул голенисто и отказался от дальнейшей борьбы. Сергей Боровикин стал чемпионом Сурдлимпийских игр.

В тот же день выступал и Тигран Колян. Своих первых соперников в весовой категории 60 килограммов, тайванца и японца, он одолел с большим преимуществом. Легкие победы придали ивановцу уверенности в своих силах. А вот полуфинал против украинца Вячеслава Новикова получился очень тяжелым. «Он

очень скоростной, агрессивный боец – полная противоположность Тиграну. Задача нашего воспитанника была в опережении атак украинца, в предотвращении их в самом начале. И Тигран справился».

Поединок закончился со счетом 1:1, однако первым очко набрал россиянин, что и сделало его победителем.

Финальный бой для Коляна не получился. Иранец Милад Садезадемохамад, не без труда попавший в решающую схватку, оказался на голову сильнее – 8:0. «Тигран так и не смог подобрать ключики к этому сопернику. Сказалось в том числе и отсутствие большого международного опыта. Но я скажу, что серебро Коляна по ценности сопоставимо с золотом Боровикина. Конкуренция в категории 60 килограммов была значительно выше», – подвел итог Евгений Болдин.

В субботу Сергей и Тигран в составе сборной России вернутся на родину. Встречать наших медальистов в московском аэропорту отправится большая группа ивановцев.

Симфонический оркестр против «Формулы-1»

Сборная России по аэродинамике в составе которой выступал ивановец Антон Шишигин, на Всемирных играх в Польше также была в числе фаворитов. Как уже писала «ИГ» 25 июля, в квалификации наши соотечественники стали вторыми. По словам Натальи Терешкиной, тренера Антона, этот результат прибавил оптимизма: «В последнее время мы проигрывали корейским гимнастам около полубалла, а во Вроцлаве уступили всего одну десятую. При этом наши ребята допустили довольно грубую ошибку: во время исполнения пирамиды один из парней коснулся рукой пола. Увидев же итоговые оценки, мы были шокированы: корейцы оказались очень близко от нас, в финале мы надеялись их обогреть».

Однако опередить азиатов так и не удалось. Антон Шишигин в составе

сборной России стал серебряным призером. Наши ребята получили самые высокие оценки за исполнение программы, а вот за артистизм – самые низкие, что и не позволило стать нам чемпионами. «Должна признать, что выступление корейцев было более впечатляющим», – комментирует Наталья Терешкина. – Они представили программу на тему симфонического оркестра (напомним, что россияне воплотились в образ пилотов «Формулы-1»). – А. Б.), показав больше интересных элементов, чем мы. Возможно, хореографу сборной стоило еще поработать. При этом в целом наши ребята выполнили программу очень чисто – лучше, чем на победном чемпионате мира».

Антон Шишигин уже был бронзовым призером Всемирных игр. В Польше 28-летний гимнаст мечтал о золоте. И



▲ Серебро заставило Антона подумывать о продолжении карьеры.

после стартов горько пошутил: не придется ли теперь задержаться в спорте еще на четыре года – до следующих Игр? Ведь это единственный титул, которого Антону не хватает.

СТРЕЛЬБА

В финале кончились патроны

Кинешемка Дарья Сироткина стала победительницей всероссийской спартакиады учащихся в стрельбе из стандартного пистолета.

Этой награды не ожидали ни спортсменка, ни ее тренер Александр Ермаков. «ИГ» уже не раз писала о том, что сейчас в Кинешеме нет условий для полноценных тренировок. Атлеты стреляют только холостую. Выручают лишь тренировки в областном центре.

Тем не менее в Краснодаре Дарья Сироткина пробилась в финал с четвертым результатом. В стрельбе из пистолета она уступила победительнице десять баллов, однако в финале вся борьба за медали начиналась сначала.

В каждой серии спортсменки совершают по пять выстрелов. Попадание в 10,2 и ближе к центру мишени приносит один балл. В первой серии воспитанница спортшколы «Звездный» промахнулась все пять раз. «В начале меня сильно трясло, ведь я впервые в карьере вышла в финал крупных соревнований. У меня не было опыта, а решающие стрельбы значительно отличаются от квалификации», – пояснила Дарья. Однако впоследствии кинешемка собралась и в большинстве серий выбила по три мишени (это хороший показатель для школьницы – все пять попаданий совершить никто не смог).

Ситуацию для нашей землячки осложнил тот факт, что у нее в любой момент могли кончиться патроны. В Краснодар Сироткина привезла только 150 штук – видно, тренеры не рассчитывали, что спортсменка пробьется в финал и этого количества ей не хватит (патроны у наших стрелков из-за скудного финансирования – на вес золота). Прямо во время схватки за медали руководителю ивановской делегации пришлось срочно искать дополнительные патроны. Он взял их у наших же винтовочниц.

Остается удивляться самообладанию 16-летней спортсменки. В такой нервной обстановке, без опыта она стала чемпионкой Спартакиады учащихся.

Из предыдущих достижений Дарьи Сироткиной можно отметить разве что бронзовую медаль прошлого года первенства России в командном турнире пистолетчиц.

Медаль кинешемки – первая среди наших землячек на VIII Летней спартакиаде (если не считать бронзу баскетболистки Ксении Черновой, завоеванную в составе сборной Московской области, о которой «ИГ» писала неделю назад). И это вторая победа наших стрелков на спартакиадах: в 2011 году чемпионом в упражнении из пневматического пистолета становился также кинешемец Илья Липкин.

Спартакиада учащихся

- Стрельба из пистолета
1. Дарья Сироткина (Ивановская) – 22 балла
2. Ольга Шемелинина (Новосибирская) – 20
3. Валерия Яковлева (Адыгея) – 20
4. Альбина Задиханова (Башкирия) – 15
5. Анна Веселова (Псковская) – 11

ИВАНОВСКОМУ ФУТБОЛУ – 80!

Мастер игры на «втором этаже»

Имя бесменного стража ворот главной команды текстильного края Юрия Трофимова помнят не только ивановские болельщики. В составе «Текстильщика» он не раз выезжал на товарищеские игры в Китай, Францию, Польшу.



▲ В игре – вратарь ивановцев Юрий Трофимов (1955 г.).

▼ Алексей ШИРГАЕВ

В 1948 году над 22-й ивановской школой, где учился Юрий, взяли шефство динамовцы. Они хотели привлечь ребят к активным занятиям спортом. Команды этого спортобщества были сильнейшими в городе. Футбольные ворота доверили защищать Трофимову, ибо он уже тогда обладал хорошей физической подготовкой, отличной реакци-

ей и, что самое главное, прыгучестью, которая в дальнейшем не раз выручала его в дуэлях против нападающих. Игра на «втором этаже» была эффективна. Юрий считался хозяином вратарской площадки.

Во время учебы в энергoinституте раскрывались тонкости футбольной науки Трофимову помогал опытный специалист Александр Опарин. В конце 1951 года молодого

спортсмена приглашают в «Красное знамя». Во время заглавную команду области играли опытные игроки из других регионов. Тем не менее тренер Андрей Жордания не побоялся доверить ворота 20-летнему Трофимову. В течение трех сезонов ивановцы не опускались в турнирной таблице ниже четвертого места и были близки к переходу в класс «А».

В конце 1955 года Трофимов уезжает в Ленинград, где выступает за команду высшего класса «Трудовые резервы». Звездный час для нашего земляка наступил в 1956-м, когда ему доверили защищать ворота сборной Ленинграда на Спартакиаде народов СССР. Команда заняла

четвертое место – игроков удостоили звания мастеров спорта.

В конце 1959 года Юрий Трофимов возвращается в родной город. В течение 12 сезонов (учитывая и ленинградский период) он надежно зашшил ворота «Красного знамени» и «Текстильщика», сыграв в общей сложности около 300 игр.

В 1991 году ивановские спортивные журналисты определили лучших футболистов города за последние десятилетия. Одним из первых было названо имя вратаря Трофимова.

После тяжелой болезни Юрий Александрович ушел из жизни 18 октября 2015 года, оставив в сердцах многочисленных болельщиков добрую память.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdpr.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ОГУП «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ф. В. Лапин
Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок
Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), А. Ю. Гладунок (шеф-редактор), О. И. Кравченко (начальник производственного отдела), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы).
Дежурный по номеру Павел Разуваев.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генкинкой, 35.
E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама)
Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница)
Подписной индекс 51404.
№ 59 (6058) от 28 июля 2017 г.
Тираж 1000 экз. Заказ 1529.
Цена свободная.
Номер подписан по факту в 19,00 (по графику в 19,00)

Контактные телефоны:
Приемная (4932) 41-94-81
Реклама (4932) 41-94-78
Бухгалтерия (4932) 37-24-41
Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.

ПОГОДА
28 июля пятница +26°C день +17°C ночь
29 июля суббота +29°C день +17°C ночь
30 июля воскресенье +24°C день +17°C ночь

БУДЬ В КУРСЕ

КИНО
ЛОДЗЬ (Лежневская, 120а, автоответчик 29-39-59, касса 23-42-83)
Взрывная блондинка. Боевик (16+) – 9.50, 11.20, 14.30, 15.45, 17.30, 19.45, 21.10, 22.20
Стань легендой! Бигфут Младший. Мультфильм (6+) – 12.40, 16.40
Ужас Амитивиллы: пробуждение. Ужасы (16+) – 18.00, 22.00
Овердрайв. Боевик (16+) – 14.25, 16.15
Донкерк. Драма (16+) – 9.50, 13.40, 15.25, 18.05, 20.10, 22.15
Планета обезьян: война. Фантастика (16+) – 10.00, 18.30
Гадкий Я-3. Мультфильм (6+) – 12.00
Человек-паук: возвращение домой. Фантастика (16+) – 11.55, 19.45
ИСКРА-DELUXE (Строитель, 96, тел. 56-05-50)
Взрывная блондинка – 13.40, 18.30, 22.50
Донкерк – 11.40, 20.50
Планета обезьян: война в 3D – 16.00
Гадкий Я-3 в 3D – 10.00
ФОРМУЛА А113 (8 Марта, 32 (ТРЦ «Серебряный город», 3-й уровень), тел. 58-57-58)
Взрывная блондинка – 10.25, 12.40, 14.55, 15.20, 17.10, 19.25, 21.40, 23.55
Стань легендой! Бигфут Младший – 12.10, 15.50
Стань легендой! Бигфут Младший в 3D – 10.20, 13.30, 14.00, 17.40
Роковое искушение. Драма (16+) – 12.35, 15.10, 17.35, 18.55, 23.35
Ужас Амитивиллы: пробуждение – 22.05, 23.30
Овердрайв – 10.35, 21.35, 23.50
Донкерк – 10.30, 14.30, 16.35, 18.40, 19.30, 20.45, 22.50, 0.55
Планета обезьян: война в 3D – 12.30, 20.50
Гадкий Я-3 в 3D – 17.05
Человек-паук: возвращение домой 3D – 11.00, 19.35
ЕВРОПА СИНЕМА (Лежневская, 55 (ТРЦ «Тополь»), тел. 93-70-47)
Взрывная блондинка – 10.40, 12.50, 15.00, 17.10, 19.20, 20.30, 21.30, 23.10
Стань легендой! Бигфут Младший – 10.10, 11.55, 15.25
Стань легендой! Бигфут Младший в 3D – 13.40
Матрица времени. Триллер (16+) – 13.10, 16.50, 21.20
Грейсфилд. Ужасы (16+) – 18.25, 23.50
Роковое искушение – 16.35, 19.35, 21.25, 22.25, 23.15
Ужас Амитивиллы: пробуждение – 0.10
Овердрайв – 14.45, 22.05
Донкерк – 10.20, 12.20, 14.20, 16.20, 18.20, 20.05, 23.35
Планета обезьян: война – 10.35, 18.45
Гадкий Я-3 – 13.00, 15.05
Человек-паук: возвращение домой – 10.30, 17.05

ВЫСТАВКИ

- ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ (Ленина, 33, тел. 32-65-04)
«Девочкины: династия продолжается» – открытие 28 июля в 15.00
Представлены работы Нины, Дмитрия и Арсения Девочкиных в различных жанрах – пейзаже, натюрморте, портрете, а также рисунки по тканям (батик). Основателем династии является заслуженный художник РСФСР Нина Девочкина. В росписи по тканям она раскрывается как тонкий колорист, виртуозно владеющий техникой изотопления батика. Ее сын Дмитрий работает в различных жанрах – пейзаже, натюрморте, портрете. Особенно известны плещские мотивы, в которых художник изображает тихие улки города с их несметным и размеренным ритмом жизни. Семейные художественные традиции продолжает сын Дмитрий Девочкина – Арсений, студент 2-го курса отделения «Дизайн графической продукции» Ивановского художественного училища.
«Живопись как документ: Иваново-Вознесенск в исторической реконструкции Владимира Кротова» – 28-30 июля, 10.00-17.00
МУЗЕЙ БУРЬЛИНА (Багурица, 6/40, тел. 32-71-45)
«Археология Ивановской области» – 28-30 июля, 11.00-18.00
«Ван Гог. Симфония цвета» – 28-30 июля, 11.00-18.00
ДОМ ХУДОЖНИКА (Ленина, 43, тел. 32-53-51)
Традиционная выставка «Летний вернисаж» – 28-29 июля, 10.00-16.00
Выставка художника Валентина Мордасова – 28-30 июля, 10.00-16.00
ГАЛЕРЕЯ «КЛАССИКА» (ул. Палехская, 10)
«Второе дыхание. Олег Птицын (1947-2000). Рисунок» – 28-30 июля, 10.00-17.00
МУЗЕЙ СОВЕТСКОГО АВТОПРОМА (ул. Парижской Коммуны, 16, тел. 45-90-47)
«Футбол. Больше, чем игра» – открытие 28 июля

ФУТБОЛ. БОЛЬШЕ, ЧЕМ ИГРА
ОТКРЫТИЕ 28 июля 2017 г. 18.00.
Живопись. Графика. Фотография.
Музей советского автопрома. Иваново, ул. Парижской Коммуны, 16.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР МУЗЕЯ ПАХЛЕКСКОГО ИСКУССТВА (Ленина, 6)

- «Монументальный Палех – XXI век. Иконописная мастерская Курилова» – открытие 29 июля в 15.00
МУЗЕЙ ПЕЙЗАЖА (Плещ, ул. Луначарского, 20)
Персональная выставка народного художника Вячеслава Зайцева «Импровизация» – 28-30 июля, 10.00-18.00
«ПРИСУТСТВЕННЫЕ МЕСТА» (Плещ, Соборная гора, 1)
Персональная выставка народного художника СССР Аркадия Платова – 28-30 июля, 10.00-18.00
КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ ТРУБНИКОВА (Фурманов, ул. Советская, 9)
«Александр Мариничев. Живопись» – 28-30 июля, 10.00-17.00
МУЗЕЙ ДМИТРИЯ ФУРМАНОВА (Фурманов, ул. Б. Фурмановская, 69)
Выставка Александра Комшилова «Флаколет» – 28-30 июля, 10.00-17.00
МУЗЕЙ ФРУНЗЕ (Шуя, ул. Малахия Белова, 11/13)
Выставка члена Союза художников России Александра Ячкова – 28-30 июля, 10.00-18.00

КУДА ПОЙТИ

- ПАРК «ХАРИНКА» (ул. Павла Большевичева, тел. 35-21-70)
Фестиваль водных фонариков – 28 июля в 21.00



